

## 盐都区张庄街道系列报道之五

## 兴植民生“幸福树”

每天傍晚6点多钟,盐都区张庄街道成庄村一组村民张杏春都会来到村里的康庄休闲园“潇洒走一回”。伴着音乐的响起,63岁的她和20多位大爷大妈跳起了广场舞。“现在环境可好了,我们村民也能在公园里锻炼身体了。”

法制公园、人口文化园、东升小游园……如今在张庄街道境内,有大大小小的休闲健身广场8个,不仅美了乡村,村民们健身也有了去处。“经济的大发展,让越来越多的张庄人感受到了温暖的民生福祉。”多年以来,张庄街道将保障和改善民生摆在更加突出重要的位置,不断统筹城乡发展,不断增加民生投入,大手笔建设了一批道路、教育、医疗、便民设施等民生工程。

“惠及民生,造福于民,是街道一切工作的出发点和落脚点。”张庄街道党委书记李益说。

现代快报记者 陶展 姜振军



## 安居

## 安置零过渡圆村民“安居梦”

今年66岁的刘国培非常开心,全家10多口人在新房子里过了一个幸福团圆的春节。“125平方米的大房子,两个儿子的小家庭都在上海,过年回老家也能住上楼房了。”

刘国培的户口在张庄街道王庄村一组,过去住的房子是1999年建的,非常陈旧。2015年8月份,街道工业园区用地,宣传要征收老房子时,刘国培看条件不错,他二话没说,第二天就和征收办签订了征收合同。

“20多套都是现房,我可以任意选。”刘国培看中的不仅是

房价优惠,更为主要的是不用长期在外租房了。最终他和老伴一商量,选择了江南名苑二期二楼的一套125平方米的大房子。

“家里房子拆了85万,安置房只有33万,我们花了20万装修。”剩下的30多万,刘国培老两口准备先存起来,“孩子们都生活得不错,不用我们操心,以后我和老伴可以出去旅游,享受晚年生活。”

其实和刘国培同一批的18户,3天就全部签完了征收合同。“以前都是期房,村民正常要在外面租房过渡1年多时间。”张庄

街道村镇办副书记成桃然介绍,从2012年开始,街道向境内的惠民花园、宾达嘉园、华泰景城、金都华城、江南名苑等8个小区陆续回购了804套房源,790个车库,供被征收村民选择,目前只剩下102套待选房。

村民为何不直接购买?“政府团购价要比市场价每平米至少便宜100元。”张庄街道副书记葛长安说,村民安置房采取“无缝对接”,不仅省去了村民其他费用,降低了政府的支出,还能为房地产“去库存”,这种便民利民的事,何乐而不为!

## 安心

## 扶贫帮困撑起百姓“安心伞”

张庄街道钱庄村五组的刘国衡(化名)患有先天性的精神病,需要家人全天候看护。他的母亲蒲秀兰(化名)又患有类风湿性关节炎和哮喘,无法做体力活。家庭的重担就父亲一个人撑着。

屋漏偏逢连夜雨。2008年1月3日,刘国衡的父亲因心肌梗塞突然病逝。家中的顶梁柱倒下了,没有了任何收入来源,家庭状况变得愈加困难。

街道得知蒲秀兰家的困境后,帮其儿子办理了二级伤残证,逢年过节还上门慰问。“现

在一个季度有1000多元生活保障,而且每年都在涨。”蒲秀兰说,“幸亏有政府的热心帮助,否则我们母子俩吃饭都成问题。”

“以保障民生为重点,坚持‘以人为本,为民解困,为民服务’的理念,建立健全社会保障制度和社会救助体系,切实维护困难群众的基本生活权益。”张庄街道办事处副主任商兆沐介绍,街道为115名重残村民和580位低保人员免费办理了城镇居民医疗保险;街道成立了爱心帮扶互助会,建立了从幼

儿园到大学长期稳定的助学机制,使贫困学生的学杂费有一个固定来源;同时,为67位留守儿童落实了亲友监管人,并对生活有困难的留守儿童采取定向救助措施。

与此同时,街道严格落实低保标准和大病救助制度,已累计办理城乡养老保险投保手续15908人次,参保比例78.7%,城乡居保参保人员达12896人次,达63.8%,金额达310万元,2015年累计发放春节慰问金85万元,重点针对低保户、五保户、优抚对象、重度残疾人……

## 幸福

## 医疗教育守住民生“幸福门”

在张庄街道东升村卫生服务站,现代快报记者注意到,几台空调在不停运转,室内温暖如春、干干净净,近200平米的房子设有诊断室、输液室、治疗室、理疗室等,有条不紊。卫生站负责人焦扣成正在忙着给社区老人量血压、听心跳。

“最近我血压比较高,有时候眩晕,是焦医生给我开的药。”今年69岁的东升村八组村民凌秀秀老人面对记者的采访,不停夸赞卫生服务站的好,“工作人员态度好,医生的水平都不错,开的药也很便宜,我们有农村合作医疗,报销后几乎不用我们自己掏钱。”

凌秀秀说,去年有个晚上,她的眩晕症发作,邻居发现后打电话给卫生站,焦医生几分钟就赶到了。“离家几百米,儿女在外面忙,我们有点小毛病直接步行来就行了。”

“街道9个村、社区都有便民卫生服务站,里面基础医疗设施齐备,村民看病非常便捷。”张庄街道社事办副主任刘鑫介绍,为了改善街道医疗环境,2015年底街道开始筹备张庄医养结合服务中心项目,新建建筑面积6500平方米,计划投资6000万,2017年年底将投入使用。

教育是民生之基。2014年底,张庄街道开始筹备,投资6000万元新建张庄实验幼儿园工程、张庄初级中学改扩建工程,其中,幼儿园按照江苏省优质幼儿园标准进行建设,建筑面积约7200平方米;张庄初级中学改扩建项目将原有教学楼进行加固,并新建一幢综合实验楼,新建建筑面积约5500平方米。

“两个教育项目已经进入内装阶段,计划于今年秋学期正式投入使用。”张庄街道副主任吴德辉告诉记者,近年来,该街道着力在惠民生上下功夫,不断加快实验幼儿园、社区卫生服务中心、张庄初中、农贸市场等民生工程的建设,通过完善配套、优化服务,促进环境提升、人气聚集。同时,严把项目质量关,不断提高项目投资强度,为地方经济提速发展奠定基础。



## 致富

## 家门口就业拓宽惠民“致富路”

回到家乡工作已经第10个年头,张庄街道成庄村的董兆贵依然记得在外面打工漂泊的艰辛。“那时候刚高中毕业,同学介绍去无锡一家电子厂上班。”因为夜班时间长,过度劳累,董兆贵的眼睛长期红肿,无奈只能辞职,后又到苏州工业园区一家空调厂做组装工,“虽然没有了夜班,但工资却比以前低了不少。”

据了解,董兆贵是家中的独子,母亲去世早,是父亲一个人含辛茹苦把他带大的。“2005年,父亲突然生病,妻子要在家带宝宝,我厂里又忙得不可开交。父亲一个人躺在医院连口热饭都没人送。”董兆贵回忆说,那件事,让他痛下决心回了家。

“当时,张庄工业园里许多企业都在招工,待遇与苏南差不多了多少,最重要的是能照顾到家人。”于是,他便应聘到了张庄工业园区内的驰翔齿轮公司。

从基层员工干起,到升任车

间班长,董兆贵说,“我现在每个月能拿到4000元左右,厂里连公积金都交,还有年终奖金,日子是越来越好了。”如今,看到家乡的发展,董兆贵感触很深,“园区从最初的几家企业,发展到几十家,投资政策和环境在不停地改善,现在苏南的企业都往我们这边跑,咱们在家门口就业真好!”

据张庄街道人力资源和社会保障服务中心统计,目前街道境内大小企业达200多家,解决了3.6万人就业,其中本地居民达到1.7万人,占到一半左右。

“就业是民生之本。”张庄街道人社中心负责人张青表示,为促进地方就业,帮助地方富余劳动力就近就地转移,帮助用人单位解决用工困难,街道每年组织10多次招聘会,提前做好宣传、摸排工作,有条件的还送岗上门,尽可能地为广大居民拓宽就业渠道。

